

Distr.: General 19 November 2015

Russian

Original: English

Комитет по неправительственным организациям

Очередная сессия 2016 года

25 января — 3 февраля и 16 февраля 2016 года

Доклады за четырехгодичный период 2011—2014 годов, представленные неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, через Генерального секретаря в соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического и Социального Совета

Записка Генерального секретаря

Добавление

Содержание

		Cmp
1.	Институт международных проблем развития городов	3
2.	Научно-исследовательский институт по проблемам женщин	5
3.	Институт Ноахидского кодекса	6
4.	Институт по вопросам участия и развития — ИНПАДЕ	7
5.	Международная ассоциация «Интерпресс-сервис»	8
6.	Международная сеть по вопросам стрелкового оружия	10
7.	Международная ассоциация науки управления	11
8.	Организация «Интернэшнл алёрт»	13
9.	Международный альянс женщин	15
10.	Международная организация сотрудничества в области общественных наук и техники	16
11.	Международная ассоциация по борьбе против пыток	17





E/C.2/2016/2/Add.12

12.	Международная ассоциация защиты религиозных свобод	19
13.	Международная ассоциация водного права	20
14.	Международная ассоциация благотворительных организаций	21
15.	Международная ассоциация еврейских адвокатов и юристов	23

1. Институт международных проблем развития городов

Специальный консультативный статус предоставлен в 2007 году

Введение

Институт международных проблем развития городов (I2UD) проводит исследования, оказывает консультационные услуги и техническое содействие лицам, ответственным за разработку политики, а также в рамках программ создания потенциала в области развития городов.

Цели и задачи организации

Цели организации:

- содействие устойчивому городскому и региональному развитию посредством передачи новаторского международного опыта;
- проведение прикладных исследований в целях выявления передовой практики в области управления городским и региональным развитием;
- предложение программ создания потенциала для совершенствования навыков планирования и управленческих навыков публичных должностных лиц в развивающихся странах и странах с формирующейся рыночной экономикой; и
- оказание помощи учебным заведениям в ведении их научно-исследовательской и учебной деятельности.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

- По вопросам городского планирования была проведена оценка Иракской программы строительства жилья в регионе Курдистан (октябрь 2014 года); были подготовлены планы муниципального развития (Белиз, 2012–2013 годы); была проведена оценка последствий изменения климата для землепользования (Эль-Альто, Боливия, 2011–2013 годы).
- Организация является участником Программы выявления наилучшей практики и подготовки местных руководителей в рамках Программы Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат) (с 2005 года по настоящее время) и сети "Культурное наследие и развитие" Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) (с 2012 года по настоящее время).

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

- Первый Подготовительный комитет для Конференции Организации Объединенных Наций по жилью и устойчивому городскому развитию (Хабитат III), Нью-Йорк, сентябрь 2014 года.
- Экономический и Социальный Совет Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, май 2014 года. Было опубликовано официальное заявление.

15-18126 3/2**4**

- Конференция Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию (Рио+20), Рио-де-Жанейро, Бразилия, июнь 2012 года.
- Декларация гражданского общества по вопросам искоренения нищеты, Комиссия социального развития (КСР), Нью-Йорк, февраль 2012 года. Организация предоставила комментарий.

- Подготовка тематических исследований и презентаций для Программы расширения возможностей в области строительства долговременного и надежного жилья для внутренне перемещенных лиц и репатриантов в Багдаде, Ирак, ООН-Хабитат, октябрь 2014 года.
- Оценка первого этапа Иракской программы строительства жилья в регионе Курдистан, ООН-Хабитат, октябрь 2014 года.
- Ведущий автор доклада «Состояние городов Арабского региона», ООН-Хабитат, 2012 год.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

- Белиз: предоставление местным властям инструментов для более оптимального регулирования новых потребностей в услугах и инфраструктуре, содействие местному экономическому развитию, усиление мер по извлечению местных доходов и рассмотрение экологических рисков.
- Южная Африка: разработка планов восстановления в целях расширения возможностей в сфере занятости в четырех населенных пунктах городской агломерации Йоханнесбурга.
- Колумбия и Никарагуа: проведение исследования местной практики в области городского планирования и управления в целях решения проблемы изменений климата в неорганизованных поселениях.
- Боливия: исследование будущих последствий сокращения водных ресурсов в
 Эль-Альто для миграции из сельских районов в городские, влияния
 существующего неравенства в плане доступа к воде и воздействия на
 требования в области охраны водосбора, а также предоставление
 рекомендаций относительно интеграции гидрологических моделей в
 программы планирования землепользования и городского управления.

2. Научно-исследовательский институт по проблемам женщин

Специальный консультативный статус предоставлен в 2003 году

Введение

Научно-исследовательский институт по проблемам женщин (НИИПЖ) был учрежден с целью улучшения положения женщин в Исламской Республике Иран и на прилегающих территориях посредством проведения исследований и образовательных программ.

Цели и задачи организации

Организация занимается следующими вопросами: выявление проблем женщин в исламском мире и применение научных методов для их решения; повышение уровня научных исследований и технических знаний в стране; и привлечение внимания к проблемам женщин на национальных, региональных и международных форумах.

Существенные изменения в организации

На протяжении последних четырех лет НИИПЖ сотрудничал с фарсиязычными странами. Выступая в качестве секретариата организации сотрудничества между НПО фарсиязычных стран (Исламская Республика Иран, Таджикистан и Афганистан), Институт успешно оказал помощь более 100 НПО из этих стран в сфере обмена опытом и осуществления совместных проектов.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Институт провел Международный день семей в 2012 году, Международный день прав человека в 2013 году и Международный женский день в 2014 году. В 2011, 2012 и 2014 годах он также организовал региональные семинары в Таджикистане и Тегеране по проблемам предотвращения насилия в отношении женщин и по вопросам расширения прав и возможностей женщин.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

НИИПЖ принял участие в следующих мероприятиях:

- Совет по правам человека (СПЧ) Организации Объединенных Наций, Женева, Швейцария, 27 февраля – 23 марта 2012 года;
- Конференция Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию (Рио+20), Рио-де-Жанейро, Бразилия, июнь 2012 года;
- Форум по вопросам управления Интернетом, Турция, Стамбул, 2–5 сентября 2014 года.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Институт провел встречу с представителями учреждений Организации Объединенных Наций в Исламской Республике Иран в целях обсуждения проблем женщин в исламском мире.

15-18126 **5/24**

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

НИИПЖ сотрудничал с правительственными должностными лицами, учеными и широкими кругами общественности в целях достижения ЦРТ 3 посредством организации учебных курсов и технических заседаний. Перечень обсужденных вопросов включал: права женщин в Исламской Республике Иран; участие женщин в политической жизни; создание рабочих мест для женщин; и образование для женщин.

3. Институт Ноахидского кодекса

Специальный консультативный статус предоставлен в 2011 году

Введение

Задача Института Ноахидского кодекса (ИНК) состоит в оказании помощи для достижения мира и единства всех людей в соответствии с законами потомков Ноя.

Цели и задачи организации

Организация разрабатывает программы и готовит публикации в целях обеспечения практического соблюдения семи законов потомков Ноя. Организация поддерживает проведение независимых исследований и передает их результаты соответствующим учреждениям и лицам во всем мире.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

- В рамках партнерских отношений с Представительством Боснии и Герцеговины и Комитетом Международного стратегического альянса (ISAC) ИНК провел конференцию «Организация Объединенных Наций и Левантская инициатива для достижения всеобщего мира Программа действий в области культуры мира в целях предотвращения конфликтов и посредничества», Нью-Йорк, март 2014 года.
- Конференция «Один народ, один мир», Нью-Йорк, 2012, 2013 и 2014 годы.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Представители организации выступили на заседании высокого уровня Левантской инициативы для достижения всеобщего мира, прошедшем в рамках Экономического и Социального Совета (ЭКОСОС) в Нью-Йорке, март 2014 года.

Институт также принимал участие в работе Комиссии по положению женщин (КПЖ) в 2013 и 2014 годах.

ИНК сотрудничал с Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), ЭКОСОС, Структурой «ООНженщины» и Канцелярией Генерального секретаря.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

Организация содействовала соблюдению семи законов Ноахидского кодекса государствами — членами Организации Объединенных Наций, НПО, частным сектором и гражданским обществом.

4. Институт по вопросам участия и развития — ИНПАДЕ

Специальный консультативный статус предоставлен в 2011 году

Введение

Институт по вопросам участия и развития — ИНПАДЕ был учрежден в интересах поощрения и защиты прав человека, провозглашенных и установленных Организацией Объединенных Наций и Межамериканской системой прав человека.

Цели и задачи организации

Основной целью организации является продвижение модели глобализации, ориентированной на ценности справедливости и солидарности.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

За этот период ИНПАДЕ разработал программу активных действий в области защиты прав человека, в частности экономических и социальных прав, и учредил центры наблюдения за гендерными правами и правами молодежи в нескольких беднейших районах Буэнос-Айреса. Данные центры наблюдения предоставляют информацию и содействуют расширению прав и возможностей людей в области защиты прав человека, провозглашенных Организацией Объединенных Наций и Межамериканской системой прав человека.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

ИНПАДЕ принял участие в Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию (Рио+20), проходившей в Рио-де-Жанейро, Бразилия, в июне 2012 года, и в двадцатой сессии Конференции сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата (КС-20), Лима, Перу, 1–12 декабря.

15-18126 7/24

ИНПАДЕ активно сотрудничал с Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), Фондом Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА), Международной организацией труда (МОТ), Детским фондом Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) и Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) в целях организации семинаров, подготовки публикаций и организации конференций на национальном и региональном уровнях по проблемам трудоустройства, нищеты, участия в социальной жизни, прав детей и искоренения насилия в отношении женшин.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

ИНПАДЕ входил в состав группы общественных организаций, принимавших меры в области контроля достижения ЦРТ и готовивших ежегодные доклады о достигнутом прогрессе в направлении достижения целей, поставленных правительством Аргентины. Были проведены региональные семинары с участием общественных организаций из нескольких стран региона, в частности стран — участниц Южноамериканского общего рынка (МЕРКОСУР), в 2010 и 2013 годах в целях проведения анализа прогресса в плане достижения ЦРТ в Латинской Америке и МЕРКОСУР.

5. Международная ассоциация «Интерпресс-сервис»

Общий консультативный статус предоставлен в 1991 году

Введение

Международная ассоциация "Интерпресс-сервис" (IPS) является международным информационным агентством, выражающим мнения представителей юга и гражданского общества по вопросам развития, глобализации, прав человека и окружающей среды.

Цели и задачи организации

IPS осуществляет свою деятельность по трем основным направлениям:

- распространение новостей и информационных материалов: запись материалов и проведение анализов, позволяющих объяснить влияние различных событий и глобальных процессов на людей и сообщества;
- наращивание потенциала: расширение прав и возможностей журналистов, организаций средств массовой информации и гражданского общества в целях повышения эффективности связи между ними;
- распространение информации и создание сетей: налаживание информационных связей между гражданским обществом, международными учреждениями, лицами, ответственными за разработку политики, донорами и отдельными читателями в целях стимулирования непрерывного диалога на темы коммуникации и развития.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

- На протяжении 2011–2014 годов Международная ассоциация «Интерпресс-сервис» и служба «Интерпресс-сервис» (IPS) продолжали освещать политические, социальные и экономические проблемы, представленные в повестке дня Организации Объединенных Наций. В 2014 году в рамках своего мандата по содействию ядерному разоружению IPS присудила свою ежегодную международную премию за выдающиеся достижения в области ядерного разоружения Джаянтхе Дханапале бывшему заместителю Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения.
- IPS публикует электронный бюллетень IPS и ООН «Терра Вива», который выходит с понедельника по пятницу и широко распространен в системе Организации Объединенных Наций.
- IPS предоставляет редакционную платформу для учреждений, должностных лиц и послов Организации Объединенных Наций.
- IPS владеет глобальным телеграфным агентством, которое поддерживает небольшие веб-сайты по всем вопросам, связанным с Организацией Объединенных Наций, включая такие, как искоренение нищеты и голода, продовольственная безопасность, ЦРТ и цели в области устойчивого развития (ЦУР).

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

IPS освещает ежегодные заседания Комиссии по положению женщин (КПЖ), Экономического и Социального Совета, Генеральной Ассамблеи, Совета Безопасности и Комитета по информации Организации Объединенных Наций (в частности). IPS освещала в том числе работу следующих заседаний высокого уровня: заседание высокого уровня по СПИДу, Нью-Йорк, 8–10 июня 2011 года; Конференция Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию («Рио+20»), Рио-де-Жанейро, июнь 2012 года; и Саммит Организации Объединенных Наций по климату, Нью-Йорк, 23 сентября 2014 года.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

IPS тесно сотрудничала с Фондом Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА) в целях освещения вопросов народонаселения, включая такие, как браки между несовершеннолетними, калечащие операции на женских половых органах и репродуктивное здоровье. IPS ведет совместную деятельность со Структурой «ООН-женщины», уделяя особое внимание, в частности, проведению в течение 2015 года мероприятий в честь 20-й годовщины принятия Пекинской декларации и Пекинской платформы действий («Пекин+20»).

Совместные проекты IPS и учреждений Организации Объединенных Наций включали проведение тренингов для представителей средств массовой информации совместно с ЮНФПА и публикацию «Тьеррамерика» при под-

15-18126 **9/24**

держке и финансировании Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), посвященных вопросам устойчивого развития в Латинской Америке.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

IPS уделяла первоочередное внимание вопросам, связанным с ЦРТ и целями в области устойчивого развития (ЦУР). Она ведет специальный веб-сайт по вопросам нищеты и достижения ЦРТ.

6. Международная сеть по вопросам стрелкового оружия

Специальный консультативный статус предоставлен в 2011 году

Введение

Международная сеть по вопросам стрелкового оружия (МССО) является всемирным движением по борьбе с насилием с использованием огнестрельного оружия. МССО является официальным координатором участия представителей гражданского общества в процедурах Организации Объединенных Наций, связанных со стрелковым оружием.

Цели и задачи организации

Цели МССО:

- повышение осведомленности политиков, общественности и средств массовой информации о глобальной угрозе для прав и безопасности человека, которую представляет стрелковое оружие;
- поддержка усилий со стороны гражданского общества по борьбе с распространением оружия и вооруженным насилием посредством разработки политики, общественного образования и научно-исследовательской деятельности, совместной информационно-пропагандистской деятельности и обеспечения площадки для НПО в целях обмена опытом и развития навыков; и
- обеспечение участия представителей гражданского общества в глобальных и региональных процессах путем распространения мнений выживших жертв.

Существенные изменения в организации

Организация закрыла свое отделение в Лондоне, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии. Вместо этого она создала в представительстве своей региональной сети в Аккре, Гана, Западноафриканскую сеть по вопросам стрелкового оружия.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

МССО координирует участие представителей гражданского общества в процедурах Организации Объединенных Наций, связанных со стрелковым оружием, а также в сегменте обычного оружия Первого комитета Генеральной Ассамблеи. Члены организации сотрудничают с представительствами Про-

граммы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) в странах, страдающих от вооруженного насилия, в процессе ведения информационно-пропагандистской, научно-исследовательской деятельности, проведения пропагандистских мероприятий и мероприятий, направленных на повышение осведомленности. МССО играет аналогичную роль в региональных центрах по вопросам мира и разоружения. Организация способствует ускоренному осуществлению Программы действий Организации Объединенных Наций по стрелковому оружию, Международного документа по отслеживанию, Протокола об огнестрельном оружии и Договора о торговле оружием (ДТО) посредством поддержки и призыва национальных правительств к соблюдению своих обязательств. Она играет аналогичную роль в отношении резолюций Совета Безопасности о женщинах, мире и безопасности.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

МССО пригласила представителей стран, пострадавших от стрелкового оружия, и занималась вопросами координации их участия в созываемом Организацией Объединенных Наций раз в два года заседании государств по стрелковому оружию в 2010, 2012 и 2014 годах; а также в заседаниях Договора Организации Объединенных Наций о торговле оружием и Первого комитета. МССО также проводила параллельные мероприятия во время работы Комиссии по положению женщин (КПЖ) в 2011, 2012, 2013 и 2014 годах, посвященные проблемам женщин и вооруженного насилия.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Организация весьма тесно сотрудничает с Управлением Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения, а также с ПРООН, Детским фондом Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), Структурой «ООНженщины», Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) и Всемирной организацией здравоохранения.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

В рамках региональных совещаний МССО принимает активное участие в дискуссиях по теме "Мир, которого мы хотим" после 2015 года, а также по Женевской декларации о вооруженном насилии и развитии.

7. Международная ассоциация науки управления

Специальный консультативный статус предоставлен в 2011 году

Введение

Международная ассоциация науки управления (МАНУ) способствует повышению качества государственных услуг с участием государственного и частного секторов. В частности, Ассоциация уделяет особое внимание вопросам, связанным со здравоохранением, инвалидами, культурным разнообразием, правами человека и ЦРТ.

Цели и задачи организации

- Объединение широких международных сил во всех административных секторах (политическом, религиозном, социальном и частном) в целях обеспечения мирной, счастливой, устойчивой и благополучной жизни для всего человечества.
- Сохранение и защита мира во всем мире, национальной культуры, суверенитета и территориальной целостности, мировой экономической безопасности, экологии, прав человека, всеобщей справедливости, прозрачности и беспрепятственного потока информации без искажений или препятствий.
- Мобилизация общественной поддержки принципов Организации Объединенных Наций и ее учреждений, ЦРТ и Глобального договора.

Существенные изменения в организации

В 2011 году МАНУ открыла вспомогательное подразделение в Кембридже, штат Массачусетс (Соединенные Штаты Америки), для обеспечения доступа инвалидов к высшему образованию.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Ассоциация организовала конференции и заседания по вопросам разоружения, мира, развития, прав человека и экологии, урегулирования конфликтов и искоренения нищеты. Она тесно сотрудничала с национальными и местными правительствами, частным сектором, а также с международными и национальными НПО.

Основные проекты:

- проект защиты всемирного культурного наследия: защита культурного разнообразия и обеспечение устойчивого искоренения нищеты посредством продвижения марок товаров и услуг из развивающихся областей;
- начало проекта по защите и сохранению окружающей среды во Внутренней Монголии; и
- образование для женщин и создание новых рабочих мест для женщин посредством организации стажировок для молодых женщин (медицинских сестер) из развивающихся областей для работы в более развитых областях.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

- Комиссия по положению женщин (КПЖ), Нью-Йорк, 10–21 марта 2014 года.
- Комиссия социального развития (КСР), Нью-Йорк, 11-21 февраля 2014 года.
- 6-я сессия Конференции государств участников Конвенции о правах инвалидов, Нью-Йорк, 17–19 июля 2013 года.
- Комиссия по народонаселению и развитию, Нью-Йорк, 23–27 апреля 2012 года.

15-18126

Организация обсудила возможность создания университета для инвалидов с Фондом всемирного наследия Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО).

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

По итогам проекта защиты всемирного культурного наследия был проведен форум «Китайская мечта — защита всемирного культурного наследия» на высшем уровне, который состоялся в Китае 29 ноября 2013 года.

8. Организация «Интернэшнл алёрт»

Специальный консультативный статус предоставлен в 1991 году

Введение

«Интернэшнл алёрт» является организацией, занимающейся вопросами миростроительства и осуществляющей свою деятельность в более чем 25 странах мира.

Цели и задачи организации

Организация «Интернэшнл алёрт»:

- помогает людям находить мирные решения конфликтов посредством проведения тренингов, консультирования, предоставления возможностей для диалога и обеспечения другой помощи;
- предоставляет консультации компаниям, правительствам и международным организациям по вопросам поддержания мира в ходе осуществления их политики и деятельности; и
- содействует дальнейшему развитию сектора миростроительства посредством проведения тренингов, распространения знаний и консультирования.

Существенные изменения в организации

В 2011 году организация «Интернэшнл алёрт» учредила департамент новых программ для открытия предприятий по географическому и тематическому принципу и ведения инновационной деятельности в Африке, Южной и Юго-Восточной Азии.

Были также открыты местные отделения в Ливане, Тунисе и Мьянме, а деятельность организации теперь распространяется и на Нигерию, Мали, Кению/Сомали, Судан, Южный Судан, Сьерра-Леоне, Кот-д'Ивуар, Ливию, Сирию, Грецию, Нидерланды, Италию, Перу и Южную Африку.

15-18126 13/24

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

- Организация «Интернэшнл алёрт» является членом Руководящего комитета платформы Глобального договора Организации Объединенных Наций «Бизнес в интересах мира».
- В сентябре 2013 года организация рассмотрела и внесла свой вклад в исследование «Женщины и природные ресурсы раскрытие потенциала миростроительства», проведенное под эгидой Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде/Управления по поддержке миростроительства/Программы развития Организации Объединенных Наций (ЮНЕП/УПМС/ПРООН).
- Организация провела тренинг для молодых женщин из Южного Кавказа, профинансированный Структурой «ООН-женщины», в Стамбуле, Турция, в октябре 2014 года, а также организовала тренинг «Гендер и миростроительство» и подготовила комплект материалов примерно для 45 сотрудников Структуры «ООН-женщины», УПМС и ПРООН в Нью-Йорке в июне 2013 года.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

С декабря 2013 года организация «Интернэшнл алёрт» принимает участие в работе Структуры «ООН-женщины» в Восточной Африке, координируя работу региональной контактной группы по гендерным вопросам и по проблемам управления природными ресурсами.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Организация «Интернэшнл алёрт» провела совместный семинар по гендерным вопросам в области миростроительства с участием ЮНЕП в Женеве, Швейцария, в июне 2014 года. Организация провела собеседования и представила результаты гендерных исследований Фонду Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА) в Кампале, Уганда, в январе 2013 года, Представительству Организации Объединенных Наций в Бужумбуре, Бурунди, в мае 2013 года и Структуре «ООН-женщины» в Либерии в Монровии, Либерия, в январе 2014 года. Кроме того, сотрудники Бюро ПРООН по предотвращению кризисных ситуаций и восстановлению посетили семинары, посвященные работе организации «Интернэшнл алёрт» в области миростроительства, в Женеве и Хельсинки в июне и декабре 2014 года.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

Организация внесла свой вклад в ходе консультаций по вопросам, связанным с целями в области устойчивого развития (ЦУР), в том числе посредством сопосредничества при проведении региональных консультаций в Западной Африке, а также участия в консультациях в Лондоне, Брюсселе и Нью-Йорке.

9. Международный альянс женщин

Общий консультативный статус предоставлен в 1947 году

Введение

Международный альянс женщин (МАЖ) является международной организацией, которая занимается вопросами защиты прав человека в отношении женщин, равенства и расширения прав и возможностей женщин.

Цели и задачи организации

Основным принципом МАЖ является полное и равное осуществление прав человека всеми женщинами и девочками. Организация уделяет особое внимание вопросам расширения прав и возможностей женщин, их развития и гендерного равенства.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

С 2011 года МАЖ проводил информационную кампанию в связи с резолюцией 1325 Совета Безопасности, в том числе посредством проведения параллельных мероприятий во время работы Комиссии по положению женщин (КПЖ) в отношении «гендерного насилия как политического оружия — в целях осуществления резолюции 1325 Совета Безопасности» в Нью-Йорке, март 2014 года. За отчетный период Альянс организовал обсуждения, семинары и круглые столы по вопросам гендерного равенства в сфере образования, насилия в отношении женщин, женщин и политической власти, обеспечения минимального уровня социального обеспечения и регистрации новорожденных.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Альянс принимал участие, проводил лоббирование, финансировал и выступал в качестве одного из спонсоров параллельных мероприятий, а также публиковал заявления или совместные заявления на всех сессиях КПЖ. Некоторые из таких мероприятий: «Физические барьеры для образования девочек» (март 2011 года), «Насилие в отношении женщин как одна из проблем прав человека» (март 2013 года) и «Влияние экономического кризиса на гендерное насилие» (март 2013 года). Альянс организовал такие параллельные мероприятия, как «Физические барьеры для образования девочек» (2011 год), «Инновационные подходы к экономическому развитию женщин в сельских регионах» (2012 год) и «Гендерное насилие как политическое оружие» (2014 год).

На протяжении отчетного периода МАЖ принимал участие и проводил лоббирование на всех сессиях Совета по правам человека (СПЧ). Он принимал участие в работе Комитета неправительственных партнеров Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) в феврале 2012 года, апреле и сентябре 2013 года.

15-18126 **15/24**

В 2012 году Альянс внес свой вклад и предоставил комментарии по проекту двенадцатой Общей программы работы (ОПР 12) Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). В рамках программы сотрудничества с ВОЗ МАЖ вза-имодействовал и проводил лоббирование в целях признания прав женщин на охрану сексуального и репродуктивного здоровья в ходе всех соответствующих международных переговорных процессов, включая «Рио+20».

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

Альянс стремится к достижению ЦРТ в рамках своей работы в КПЖ с самого начала процесса осуществления ЦРТ. В рамках своей работы в КПЖ в 2014 году МАЖ организовал параллельное мероприятие под названием «Права человека в отношении женщин, гендерное равенство и Цели развития тысячелетия».

10. Международная организация сотрудничества в области общественных наук и техники

Специальный консультативный статус предоставлен в 2011 году

Ввеление

Международная организация сотрудничества в области общественных наук и техники (ApTex), базирующаяся в Японии, ведет четыре основных проекта: «Высокотехнологичный центр плазмы», «Центр высоких технологий в области биологии», «Центр общественных наук» и «Детский проект».

Цели и задачи организации

Цель организации состоит в достижении гармонии между общественными науками и техникой, а также в сокращении разрыва между развитыми и развивающимися странами.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

С 2000 года АрТех пропагандирует и осуществляет экологическую учебную программу для детей под названием «Дети — ИСО 14 000». Эта программа осуществляется в рамках Десятилетия образования в интересах устойчивого развития Организации Объединенных Наций. Программа вышла на международную арену благодаря таким учреждениям Организации Объединенных Наций, как Университет Организации Объединенных Наций (УООН), Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП) и Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО). В период с 2003 по 2012 год организация провела совместно с

ЮНЕСКО различные международные семинары в рамках программы «Дети — ИСО 14 000».

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Информация об участии в заседаниях не представлена.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Информация о сотрудничестве не представлена.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

Никаких видов деятельности указано не было.

11. Международная ассоциация по борьбе против пыток

Специальный консультативный статус предоставлен в 1987 году

Введение

Международная ассоциация по борьбе против пыток (МАБПП) уделяет основное внимание последствиям пыток для людей во всем мире, а также мерам, которые должны быть приняты для смягчения таких последствий.

Цели и задачи организации

Цель МАБПП состоит в следующем: борьба с любыми видами пыток; повышение осведомленности общественности о различных формах пыток, в частности в отношении меньшинств; возмещение ущерба, причиненного жертвам пыток; и поддержка работы других учреждений, созданных с той же или с аналогичными целями.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

МАБПП организовала вводные мероприятия в ознаменование Международного года лиц африканского происхождения (МГЛАП) Организации Объединенных Наций на территории национального памятника «Африканское захоронение» в Нью-Йорке 2 января 2011 года. Во время этого мероприятия организация распространила совместную презентацию «Роль МГЛАП». МАБПП также показала документальную ленту о Всемирной конференции Организации Объединенных Наций против расизма 2001 года под названием «Дурбан 400».

МАБПП организовала Международный народный трибунал (МНТ) по военным преступлениям и преступлениям против человечества, совершенным в Гаити, США, Кот-д'Ивуаре и Ливии, на юридическом факультете Колумбийского университета, Нью-Йорк, 14 января 2012 года. Организация представила

результаты работы МНТ Международному уголовному суду в Гааге 18 июня 2012 года.

МАБПП провела презентацию для Карибского сообщества и общего рынка (КАРИКОМ) во время Первой региональной конференции по вопросу о компенсации в Сент-Винсенте и Гренадинах 15–17 сентября 2013 года.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

- МАБПП провела устное выступление по пункту 9 повестки дня "Расизм и расовая дискриминация" на заседании Совета по правам человека в Женеве, Швейцария, 22 марта 2011 года.
- МАБПП приняла участие в 10-й и 11-й сессиях Рабочей группы экспертов по вопросам лиц африканского происхождения в Женеве, Швейцария, 28 марта 1 апреля 2011 года и 30 апреля 4 мая 2012 года. Организация внесла вклад в подготовку итоговых документов, в частности по вопросам, связанным с Международным десятилетием лиц африканского происхождения (МДЛАП) и Программой действий в рамках Десятилетия.
- МАБПП провела презентацию во время заседания высокого уровня в честь 10-й годовщины принятия Дурбанской декларации и Программы действий, Нью-Йорк, 22 сентября 2011 года.
- МАБПП сделала совместное заявление по итогам заключительных прений для МГЛАП, Нью-Йорк, 6 декабря 2011 года.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

МАБПП приняла участие в неофициальных консультациях, организованных Управлением Верховного комиссара по правам человека по поводу МДЛАП, Нью-Йорк, 14 июля 2014 года.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

МАБПП внесла свой вклад в достижение ЦРТ 6 в Карибском бассейне и Соединенных Штатах Америки. МАБПП оказала помощь Гаити для решения проблемы, связанной с холерой, а также провела программы и распространила литературу в Соединенных Штатах по вопросам неравенства в отношении доступа меньшинств к медицинскому обслуживанию.

12. Международная ассоциация защиты религиозных свобод

Специальный консультативный статус предоставлен в 1987 году

Введение

Международная ассоциация защиты религиозных свобод (AIDLR) была создана в 1946 году.

Цели и задачи организации

Организация занимается следующими вопросами: подчеркивает важность свободы в религиозных вопросах; оказывает людям помощь в области сотрудничества в целях достижения справедливости и мира; охраняет, защищает и развивает свободу совести, вероисповедания и религиозных убеждений для всех и везде; выступает против нетерпимости, дискриминации, фанатизма, сектарианства и любого насилия и терроризма во имя религии.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

- Публикация ежегодного журнала "Conscience and Liberty" («Совесть и свобода») на английском, французском и немецком языках. Экземпляры этого издания направляются многим правительственным, политическим и церковным организациям в целях защиты прав человека и пропаганды идей свободы вероисповедания. Публикация 2012 года «Права человека и универсальность: необходимая и непрерывная связь», в которой содержится призыв к усилению полномочий Организации Объединенных Наций.
- АIDLR организовала Международную конференцию по вопросам религиозных свобод и религиозных меньшинств в Мадридском университете Комплутенсе, Испания, 17–18 января 2014 года.
- АІDLR организовала мероприятие, посвященное религиозной свободе, с участием постоянных представительств Уругвая, Испании, Канады, Норвегии и Совета Европы в Совете по правам человека (СПЧ) в Женеве, Швейцария, 10 июня 2014 года.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Организация на регулярной основе принимает участие в сессиях СПЧ и универсальных периодических обзорах в Женеве, Швейцария, а также в работе Генеральной Ассамблеи в Нью-Йорке. Ассоциация представила письменные заявления во время 25, 27 и 28-й сессий СПЧ и сделала устное заявление в ходе заседания СПЧ в Женеве, Швейцария, 11 марта 2014 года.

AIDLR также принимала участие в деятельности Специального комитета НПО по правам человека и Подкомитета по свободе религии и убеждений в Женеве, Швейцария.

15-18126 **19/24**

AIDLR представила основной доклад "Мир начинается с каждого из нас" во время работы Форума высокого уровня по культуре мира в Нью-Йорке, 9 сентября 2014 года.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

AIDLR оказывает поддержку и принимает участие в деятельности Управления Верховного комиссара по правам человека, СПЧ, в проведении универсальных периодических обзоров, а также в работе специальных докладчиков Организации Объединенных Наций и Департамента общественной информации (ДОИ)/НПО.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

В ходе своих мероприятий организация подчеркивала важность образования в области прав человека, межрелигиозного и межкультурного диалога, нового подхода к пяти категориям (дипломатическая, политическая, религиозная, образовательная и гражданское общество), а также работы с представителями и в области координирования международной деятельности для дальнейшего развития.

13. Международная ассоциация водного права

Специальный консультативный статус предоставлен в 1971 году

Введение

Международная ассоциация водного права (АИДА) является важной НПО, занимающейся юридическими аспектами управления водными ресурсами в мире.

Цели и задачи организации

Цель Ассоциации состоит в том, чтобы способствовать развитию, изучению, пониманию и применению национальных и международных норм водного права в целях разработки национального законодательства в области водопользования, правовых аспектов национальных администраций и учреждений водных ресурсов, а также связанных с ними аспектов международного водного права.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Ассоциация является официальным партнером Организации Объединенных Наций по вопросам, связанным с правовыми и юридическими аспектами управления водными ресурсами. Она является членом механизма «ООН — водные ресурсы».

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Некоторые из совещаний, в которых принимала участие АИДА:

- 6-й Всемирный водный форум, Марсель, Франция, 12–17 марта 2012 года (совместно с Организацией Объединенных Наций);
- «Водные ресурсы и продовольственная безопасность: роль водного права»: совместное параллельное мероприятие Международной ассоциации водного права и Международного фонда сельскохозяйственного развития во время Всемирной недели воды 2012 года, Стокгольм, Швеция, 26–31 августа 2012 года (совместно с Организацией Объединенных Наций);
- международный праздник «Всемирный день водных ресурсов», Гаага,
 Нидерланды, 22 марта 2013 года;
- 38-я сессия Конференции Продовольственной и сельскохозяйственной организации, проведенная в Риме, Италия, 15–22 июня 2013 года; и
- параллельное мероприятие Международной ассоциации водного права и Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) на тему «Преодолевая разрыв между землей и водой роль водного права» во время Всемирной недели воды 2013 года, Стокгольм, Швеция, 2–6 сентября 2013 года.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

АИДА на постоянной основе сотрудничает с механизмом «ООН — водные ресурсы», а также консультирует этот орган.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

Деятельность Ассоциации в целом способствует достижению нескольких ЦРТ, поскольку надлежащее регулирование и управление водными ресурсами играют свою роль в деле искоренения нищеты, охраны здоровья матерей, борьбы со связанными с водой заболеваниями, сокращения детской смертности и обеспечения экологической устойчивости.

14. Международная ассоциация благотворительных организаций

Специальный консультативный статус предоставлен в 2003 году

Введение

Международная ассоциация благотворительных организаций (МАБО) представляет собой сеть ассоциаций, целью которой является борьба с бедностью и повышение роли и авторитета женщин в церкви и обществе.

Цели и задачи организации

МАБО ставит перед собой следующие цели и задачи:

15-18126 **21/24**

- вести работу в первую очередь с женщинами всего мира;
- расширять участие малоимущих слоев населения;
- поощрять сотрудничество и деятельность сетей;
- принимать участие в общественно-политических программах, будучи убежденными в ответственности всех действующих лиц.

Существенные изменения в организации

МАБО начала вести свою деятельность в трех новых странах: Эфиопии, Египте и Ирландии.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

МАБО отвечает на различные вопросники, рассылаемые Департаментом общественной информации Секретариата Организации Объединенных Наций (ДОИ), а также на вопросник по среднесрочной стратегии Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО). МАБО принимает участие в праздновании Международного женского дня 8 марта, Международного дня семей, отмечаемого 15 мая, и Международного дня борьбы за ликвидацию нищеты, отмечаемого 17 октября.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

МАБО выступила в качестве модератора на конференции Секции по делам неправительственных организаций (НПО) Департамента общественной информации (ДОИ) под названием "Наша повестка дня на 2015 год и последующий период", которая проходила в Нью-Йорке 27–29 августа 2014 года.

МАБО ежегодно участвует в работе Комиссии социального развития (КСР) и Комиссии по положению женщин (КПЖ) в Нью-Йорке.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

МАБО участвует в работе генеральных конференций ЮНЕСКО и оказывает активное содействие работе Комитета по связям НПО/ЮНЕСКО. В 2011 и 2012 годах МАБО участвовала в совместных программах по вопросам образования, крайней нищеты и диалога между культурами. В 2013 и 2014 годах МАБО приняла участие в проведении Международного дня борьбы за ликвидацию нищеты, представив свидетельства о положении на местах.

МАБО приняла участие в работе Совета по правам человека в Женеве, Швейцария, и совместно с другими участниками подписала следующие письменные заявления: "За сохранение универсальности прав человека" в феврале 2012 года и "О защите семьи и ее членов" в сентябре 2014 года.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

На местах МАБО ведет работу по 14000 проектов, которые направлены на достижение Целей развития тысячелетия. К числу таких проектов относятся следующие:

- организация курсов профессионального обучения с акцентом на создание в перспективе доходных видов деятельности, которые будут способствовать расширению прав и возможностей женщин. На Мадагаскаре 2500 детей и взрослых прошли обучение в рамках проекта "Tsiry" по обучению грамоте и профессиональной подготовке взрослых и детей;
- улучшение материнского здоровья посредством открытия новых поликлиник, пунктов общественного здравоохранения и домов отдыха, а также создания обществ взаимного медицинского страхования и предоставления лекарственных средств по социальным ценам;
- через свои партнерские организации (такие, как «Германия–Украина», «Соединенные Штаты Америки–Мадагаскар») МАБО ведет работу по достижению ЦРТ 8.

15. Международная ассоциация еврейских адвокатов и юристов

Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году

Введение

Международная ассоциация еврейских адвокатов и юристов (МАЕАЮ) ставит своей задачей повсеместное улучшение положения дел в области прав человека. В ее состав входят адвокаты, судьи, сотрудники по вопросам судопроизводства и ученые-юристы из более чем 50 стран, работающие на местном и международном уровнях.

Цели и задачи организации

Ассоциация ведет работу в области предотвращения военных преступлений, наказания военных преступников, запрета оружия массового уничтожения, а также международного сотрудничества на основе принципов верховенства права и справедливого осуществления международных договоров и конвенций. Она уделяет особое внимание в том числе таким вопросам, как борьба с расизмом, ксенофобией и антисемитизмом.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

- В феврале 2011 года МАЕАЮ сотрудничала с Комитетом Дэвиса, учрежденным Советом по правам человека (СПЧ), организовав видеоконференцию между Комитетом Дэвиса и израильскими жертвами ракетных ударов ХАМАС во время конфликта в Газе, в целях принесения жертвами показаний перед Комитетом.
- В ноябре 2012 года Ассоциация представила Международной миссии по установлению фактов, работающей в израильских поселениях на

15-18126 **23/24**

оккупированных палестинских территориях, доклад и информацию о положении с применением израильского законодательства на Западном берегу.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

- МАЕАЮ принимает участие в работе многих сессий СПЧ в Женеве,
 Швейцария, а также делает заявления в ходе этих сессий.
- Ассоциация приняла участие в работе Форума по вопросам предпринимательской деятельности и прав человека Совета по правам человека в Женеве, Швейцария, в октябре 2012 года и в декабре 2013 года.
- Ассоциация провела параллельное мероприятие в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, под названием «БАПОР оказание гуманитарной помощи или помеха в решении проблемы палестинских беженцев?» в мае 2014 года.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Информация о сотрудничестве не представлена.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

Никаких видов деятельности указано не было.